



今日福安  
微信公众号



今日福安  
电子报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com

# 今日福安

第46期

总第400期

2025年12月5日

星期五

农历乙巳年十月十六

福安新闻网

## 全省“一市一试点、一县一特色”专项改革推进会在我市召开

本报讯(兰文馨)11月28日,省委改革办(财经办)在我市召开全省“一市一试点、一县一特色”专项改革推进会,深入学习贯彻党的二十届三中、四中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,认真贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,按照省委深改委有关工作安排,组织交流经验、实地调研,促进深化共识、比学赶超,进一步推深做实专项改革各项任务,推动尽快形成一批标志性改革成果,实现一地创新、全省共享、整体提升,努力在新征程改革实践中“彰显担当、创造经验”。会上,各设区市党委改革办和平潭

综合实验区党工委自贸深改办书面交流了专项改革推进情况,10个专项改革第二批项目承办单位负责同志交流了项目实施情况。大家认为,“一市一试点、一县一特色”专项改革开展以来,各地坚持将专项改革作为持续深化拓展“三争”行动的重要载体,高位推动、协同推进、联动推深各项任务落细落实到位,呈现出全面发力、多点突破、纵深推进的良好态势;各专项改革项目承办单位紧扣“试点”与“特色”的要求,立足地域特点和比较优势,因地制宜大胆试、大胆闯、自主改,初步形成了试点探索、特色引领、全域提升的生动局面。

与会同志一致表示,要深入学习、深刻领会省委深改委部署要求,以更高站位、更大力度、更实举措推动专项改革落地生根、开花结果。思想认识再深化,突出经济体制改革牵引作用,通过多元探索、多点发力,探寻破解制约高质量发展体制机制障碍的路径和方法,示范带动全省改革向纵深发展。锚定方向再攻坚,按照“市级层面要紧扣试点探索,县级层面要突出品牌打造”目标定位,把握好“国家所需”和“地方所能”,打造一批具有地域特色的标志性改革成果和改革品牌,为更大范围的改革实践提供可复制可推广的示范和标杆。统筹机制再优化,坚持“一把手”亲抓

改革、“一本账”跟踪落实、“一体化”协同推动,整合好资源力量、把握好进度质量,一步一个脚印,把工作做扎实、做到位。总结提炼再加力,突出系统性、贯穿全过程,把握侧重点、挖掘“真价值”,为将点上探索转化为面上成果奠定坚实基础。宣传推广再拓展,全方位、多角度、多层次宣传推介专项改革的好经验、好做法、好机制,引导全省上下在学习中借鉴、在比较中复制,为全省乃至全国改革提供更多“福建味”的鲜活经验。

会议期间,与会同志还实地调研了专项改革第二批项目——福安市优化新时代党建工作联系点机制。

## 市领导赴广州深圳招商推介

本报讯(何小丽)近日,市委书记周祥祺带领福安市招商小分队赴广州开展招商考察,探寻山海相拥、产业相融的合作新机遇。市领导黄凌、连坚,市人大常委会三级调研员李宝清分别参加有关活动。

11月28日至29日,“倚山向海·共谋发展”产业投资环境推介暨项目签约活动相继走进广州、深圳,在粤港澳大湾区掀起一场“双向奔赴”的合作热潮。活动期间,8个重点项目成功签约,总投资额达28.2亿元,涵盖不锈钢冷轧、大健康产业园、汽车零部件再制造、特色果蔬供应链等多个领域。

在大湾区期间,福安市招商小分队一行先后走访车尚友(广州)汽车科技、广州市花都全球自动变速箱、东莞市乐盟食品、班度科技、深圳达实智能等多家企业,深入生产车间看流程、听

介绍、谈需求,详细了解企业技术优势、发展规划与产业布局,并与深圳盘古集团洽谈跨境电商项目。“要把大湾区的创新理念、技术成果、管理经验‘带回去’,转化为推动福安产业升级的‘金钥匙’。”周祥祺在考察中强调。

在推介会上,福安全产业链宣传片全方位展现了城市发展活力与投资潜力,市领导向与会企业家、行业专家及乡贤代表推介福安的独特区位优势、坚实产业基础与广阔发展前景,系统解读“倚山向海·共谋发展”发展战略。相关部门负责人围绕“特色农业”“县域重点产业链”“现代服务业”“产业基金”四大板块深度解读,让合作机遇变得“看得见、摸得着”。

推介有热度,签约见实效。广州专

场,不锈钢冷轧、大健康产业园等5个项目成功签约,总投资额25亿元;深圳专场,长盈研发中心、特色果蔬供应链等3个项目接续签约,总投资3.2亿元。山海相隔,心手相牵。“企业到福安投资,我们一定以‘金牌店小二’的标准,做到‘无事不扰、有求必应’!”福安市领导在推介会上郑重承诺,将始终以“钉钉子”精神做好项目后续服务,用“妈妈式”服务保障企业落地见效,让每一个合作项目都能“生根发芽、开花结果”。

现场,行业专家与乡贤企业家还聚焦绿色产业新路径、智慧物流赋能区域发展、药食同源产业等主题分享心得体会,让“投资福安、共赢未来”的声音更具说服力。

### 牢记嘱托 谱写篇章



11月26日,宁德市科技特派员、推广研究员李妙芳(右一)和福安市科技特派员、高级农艺师薛立云(左二)在福安市康厝畲族乡竹沃村黑木耳轮作示范基地里,指导种植户做好黑木耳的田间管理和病虫害防治。今年,福安市康厝畲族乡科技特派员工作站针对葡萄、水稻、生姜、水蜜桃、黑木耳等农作物生产关键期,适时举办田间现场培训,培养基层技术骨干,提高种植户的技术能力。吴其文 摄

## 福安在中国茶业经济年会上收获多项行业殊荣

本报讯(陈宇杰)11月27日至29日,第二十一届中国茶业经济年会在浙江省绍兴市新昌县举办。会上,中国茶叶流通协会发布2025年度茶业重点县域、重点企业、区域公用品牌价值等一系列行业调查结果,我市收获多项重磅级荣誉。

据了解,本次会议以展览展示、经验分享、产销对接、实地研学等多种方式,全面展示“十四五”期间我国茶产业发展成绩,通过增强行业交流,促进经贸合作,提振茶叶消费,助推茶产业高质量发展,科学谋划“十五五”发展蓝图。来自国内70多个重点产茶县的领导、骨干茶企代表、科研院所专家学者、特邀嘉宾及媒体记者上千人齐聚一堂,共襄盛举。

大会现场,一批被誉为茶界“奥斯卡”的行业重大奖项揭晓。我市荣获“2025年度茶业重点县域”“2025年度茶业助力乡村振兴县域”称号;福建新坦洋集团股份有限公司获评“2025年度茶业重点企业”“2025年度茶叶科技成果运用企业”;“坦洋工夫”以95.45亿元的品牌价值,位列2025中国茶区域公用品牌价值前50;福建新坦洋集团有限公司进入2025中国茶企业品牌价值50强。

中国茶业经济年会是我国茶界历史最久、规格最高、影响力最广的年度经济盛会,也是各茶区茶企展示品牌形象的绝佳平台。会议期间,我市新坦洋、卓月天等茶企联袂设置“坦洋工夫”展位,推介传统型和创新型工夫红茶产品,彰显我市作为“中国红茶之都”的行业领先地位与发展活力。

## 福安白云山第六届音乐帐篷活动举办

本报讯(林平)11月29日,福安白云山第六届音乐帐篷活动在白云山景区咸福广场举办,吸引了来自福州、厦门、泉州、宁德及浙江、江西等地的近千名户外运动爱好者,共同沉浸一场集音乐派对、户外野趣与烟火浪漫的周末狂欢。

随着夜幕渐沉,景区帐篷营地光影浮动,应邀献演的实力唱将、人气歌手激情开麦,从本土特色到流行爆款,迅速带动全场陷入一片欢乐的海洋。压轴登场的摇滚乐队火力全开,绚丽的灯光与动感的电音交织,让景区广场变身露天舞池,驴友、游客们跟着节奏肆意摇摆,尽情释放所有的压力。当熊熊篝火燃起,大家手牵手围在篝火旁起舞嗨唱,冬日的寒意也被彻底驱散。

音乐帐篷活动不仅为各地户外运动爱好者搭建了交流狂欢的平台,更全方位展现了福安白云山的秀丽风光、奇特地貌与民俗人文,进一步丰富了景区旅游文化内涵,也为我市文旅融合发展注入了新活力。